优服务、迎新机 高质量发展看安徽



记者 张贤良 文/图

近日,记者跟随中宣部"高质量发展调研行"主题采访团走进安徽马鞍山、芜湖、滁州等地市深入采访调研,深入 调研我省城乡发展、产业升级、民生工程等重要领域,挖掘安徽高质量发展的有益经验、有效做法和亮点成就。





DA42系列钻石通用飞机(组图)

马鞍山: 讲一扇门, 办两省事



苏皖"两省一街"丹阳警务室 民警接待来办事的群众

"您好,请问需要办理什么业务?"在苏皖"两省一 街"丹阳警务室,见到有群众进来,户籍民警热情地站 了起来。

"大学毕业后我留在了南京工作,现在想把户口从南 京江宁迁回老家博望山河村。"刘女士拿出相关办理材 料,可因早上出门匆忙,刘女士竟然忘带自己的身份证。 正当刘女士打算回家取时,户籍民警表示不需要刘女士 来回跑。在拍照采集信息后,民警将一张"马鞍山公安窗 口服务电子凭证"打印了出来,上面就是刘女士的身份证 复印件。很快,刘女士的户籍迁移手续全部办理完成。

"以前,我把户口迁到南京时,迁入地、迁出地要来回 跑好几趟,现在只跑一趟就办理好了,省时又省力,太方便、 太高效了。"当天,刘女士就拿到了新的户口簿。

6月2日,记者跟随中宣部"高质量发展调研行"主题 采访团来到马鞍山市博望区丹阳镇,这里与江苏省南京 市江宁区横溪街道丹阳社区交界,自古两个丹阳原属一 地,后来分属江苏与安徽管辖,两地派出所都叫"丹阳派 出所"。2023年2月28日,苏皖"两省一街"丹阳警务室政 务服务窗口正式揭牌并实体化运行,以更好服务省际毗 邻地区群众,让两省群众实现"进一扇门,办两省事"。

苏皖"两省一街"警务室警官俞泓告诉记者,"原来苏 皖两地群众办理户口迁移需要两地公安机关先后分别审 批审核,现在通过"两省一街"警务室政务服务窗口,迁入 地窗口在受理申请后,迁出地窗口可同步预审核相关材 料,待迁入地窗口办完准迁证后,迁出地窗口可立即办理 迁出手续,最快1个工作日即可办结。"

据悉,目前警务室的政务服务事项包括户籍类、居 住证类、证明类和业务咨询类四大类12项业务,自苏 皖"两省一街"丹阳警务室政务服务窗口正式运行以 来,两地派出所共办理居住证200余张、户政业务77 件、业务咨询400余次。

芜湖:不出园区便可生产一架国产通航飞机

碳纤维机身、先进航电设备、定制化涂装……在 中电科芜湖钻石飞机制造有限公司机库内,十余架 DA42系列钻石通用飞机整齐排列,等待交付。

6月3日,"高质量发展调研行"主题采访团来到 安徽芜湖,探访当地航空产业高质量发展之路。

据了解,通用飞机与大飞机相比,尽管"体型较 小",但科技含量并不低。钻石通用飞机在航空材 料、航电、飞控系统、电子元器件、发动机等方面,都 严格遵循国际标准,达到了行业领先水平。

在性能上,该机型可连续飞行3000公里以上,巡 航时速280公里,不但能用于航空培训、空中观光、短 途运输等常规作业,还可搭载相机、雷达、红外成像等 设备执行航拍航测、边境巡逻、大气探测等其他任务

据中电科芜湖钻石飞机制造有限公司常务副总 经理田满林介绍,2013年,芜湖与中国电子科技集团 有限公司利用建设芜宣机场的契机,围绕该通用航 空产业,从奥地利引进钻石小飞机生产线。

"我们从一片空地开始,从零开始,逐步形成了 如今的芜湖航空产业园。"田满林说,目前,该公司连 续五年同类型通用飞机交付量位居国内第一,已成 为国内通航产业领军企业。

围绕通用航空产业链和供应链,芜湖也招引了许 多上下游及衍生企业。雄名航空科工(芜湖)股份有限 公司是一家从事精密端齿件设计、加工和制造的企 业。据该公司董事长石得林介绍,精密端齿件被广泛 应用于航空航天发动机、燃气轮机、核电泵、铁路机车 及工业母机上,其加工精度要求极高。"这种端齿通常 要做到千分之二毫米,不能有一丝误差。"石得林表 示,公司从2016年成立以来,发展迅速,新建厂房也正 在施工,预计全部投产后,将实现年产值3亿元。

如今,芜湖航空产业园区已形成涵盖航空器综 合维修、通航运营、临空经济和空港物流四大板块, 建成面积23平方公里。园区推动航空材料、航电、飞 控系统、电子元器件等上下游配套产业集聚,覆盖从 整机、卫星、无人机、发动机到综合维修、运营保障等 全产业链项目近200个,基本实现"不出园区便可生 产一架国产通航飞机"。预计到2025年,芜湖航空航 天、低空经济产值将超过1000亿元。

滁州:在全省率先推行365天"不打烊"线下服务



滁州市政务服务中心

滁州地处长江三角洲城市群副中心城市合肥、 南京之间,是合肥都市圈和南京都市圈重要成员。 随着经济社会快速发展,如何为企业和市民提供优 质高效的服务是摆在滁州市面前的一道"必答题"。

走进滁州市政务服务中心, 只见大厅宽敞明亮、 各种标识醒目、智能设备高效运转、办事秩序井然有 序。正在办理业务的滁州市苒蓉教育咨询有限公司 法人戴文一向记者表示:"工作人员服务态度很好, 办事效率也很高,我非常满意。"

据悉,2019年1月,滁州市整合市政务服务中心、市 信息办等部门职能,组建全省首家揭牌运行的市级数据 资源管理局,加挂市政务服务管理局牌子。该市政务服 务中心大厅进驻31个行政审批部门和18家公共服务单 位,下设4个政务服务分中心。作为展示政府形象、服 务群众的窗口,该市政务服务中心以争创全国一流政务 服务为目标,推进4轮"两集中、两到位"改革、开展9轮 行政审批流程再告活动,以数据统起来、用起来、活起来 为抓手,持续夯实基础能力支撑、深化数字赋能应用、提 升政务服务能力。

滁州市数据资源管理局相关负责人介绍,滁州 市数据资源管理局秉承便民、高效、廉洁、规范的服 务宗旨,在全省率先推行365天"不打烊"线下服务, 升级7×24小时"全天候"自助服务,率先设立为企服 务专窗和"办不成事"反映窗口,率先将"皖企通"滁 州分厅与省财政系统贯通融合,为经营主体提供全 生命周期"一站式"服务。该市政务服务中心投入运 行后,不仅实现了行政成本、商务成本的降低和社会 效益的提升,而且成为该市行政审批制度改革和经 济社会发展的"发动机"和"试验田",为全市经济社 会高质量发展奠定了基础、创造了条件。